

我省坚持“四明确”建立全国统一司法行政戒毒工作模式

日前,四川省戒毒管理局召开全省司法行政戒毒系统统一戒毒工作基本模式推进会议,就如何抓好建立统一戒毒工作基本模式进行动员和部署。会议指出,下一步,全省司法行政戒毒系统要切实提高政治站位,坚持“四明确”积极推进建立全国统一的戒毒工作基本模式工作。

要明确方向,坚定不移。司法行政戒毒机关,首先是政治机关,必须旗帜鲜明讲政治。建立全国统一司法行政戒毒工作基本模式,是重新组建后的司法部作出的重要决定,全省上下,从局党委到所党委,到全系统民警都要深刻领会建立统一戒毒模式的重要性,要把思想行动统一到习近平总书记对禁毒工作的重要指示和傅政华部长近期一系列重要讲话精神上来;

统一到司法部和省厅局的部署要求上来。今后全省就是“一个模式、一个标准、一个步调”。

要明确任务,分步推进。结合“五年三步走”发展规划和规范化建设要求,全面推进四区分离和专业中心建设,在2020年前全面建成统一的基本模式。资阳所先行试点,在2018年10月底前完成戒毒基本模式的实体化运行;眉山所、新华(绵阳)所等在2018年底实现“四区五中心”实体化运行;成戒所、成都康复所、成都二所、雅安所、内江所、泸州所按照“四区五中心”运行要求,2019年底全面建成统一的戒毒基本模式;西昌所、盐源所、攀枝花所、广安所、成都病残所等新建所要严格按照建设“四区五中心”,确保建成之日就是规范之时。

要明确路径,实体运行。建立统一的基本模式,“五中心”的设置和有效运行是关键,要集中突出管理和戒治两大功能,对业务科室和“五中心”的设置深入研究,形成全系统新的“三定方案”。

一是将各所科室分为专业科室与保障科室两大类,专业科室分别设置所政管理科、教育戒治科、戒毒康复科,专门承担管理戒治职能;其余科室设置为保障科室,以前管教部门承担的保障性职能全部剥离出来,归并到保障部门中;二是建立戒毒医疗、教育矫正、心理矫治、康复训练和诊断评估等“五大专业中心”,明确为科(大队)级建制,明确划分科室、中心和大队的职能职责,实行实体化运行;三是统筹人才资源,合理配置警力,根据场所实际,确定机关人员不超过民警总数的

20%，“五中心”人员不少于15%~20%，基层警力不少于60%~65%。

要明确纪律,步调一致。局党委将强化对全系统建立统一基本模式推进工作的领导和督导,督促各所迅速行动、积极作为、强力推进、令行禁止。各所要细化方案,建立台账和目标责任,逐项明确推进的路线图、时间表,切实做到有部署、有标准、有要求、有时限。统筹抓好场所安全稳定、场所布局调整、标准化建设和队伍建设等各项重点工作,要围绕科学戒治加强戒毒新技术和新方法的引进推广,加强对“爱之家”禁毒防艾服务工作站、艾滋病集中管理、病残戒毒人员收治等戒治特色工作的探索,在塑造基本模式的“形”和教育戒治科学化、专业化的“魂”的同时,充实戒毒工作的“血”和“肉”。 (省戒宣)

地方动态

青神县 公安局破获两起谋杀案

本报讯 近日,眉山市青神县公安局成功破获“9.23”“5.13”两起谋杀案,抓获犯罪嫌疑人陈某某。经查,2017年9月23日晚,受害人邵某某在黑龙镇新平村委会跳广场舞后回家途中失踪遇害。2018年5月13日,受害人彭某在南城镇竹艺大道夜跑失踪遇害。为尽快侦破两案,市、县两级公安机关组成联合专案组,对“9.23案”和

“5.13案”并案侦查。经过长时间的侦察,办案民警终于在6月21日锁定了犯罪嫌疑人陈某某。6月22日,经缜密部署,办案民警在青神县西龙镇成功将犯罪嫌疑人陈某某抓获。经审讯,陈某某交待了其因图财害命邵某某、彭某二人的犯罪事实。目前,该案正在进一步侦办中。(本报记者 苏文保)

大英县 交警大队全力保障汛期交通安全

本报讯 日前,因连降暴雨,导致遂宁市大英县出现多处道路险情,严重威胁人民群众的出行安全及生命财产安全。大英县公安局交警大队迅速派出警力,安排民警到辖区各路段开展隐患排查和危险评估工作,全力保障辖区汛期交通安全。按照安排部署,该大队民警立即对涉水、塌方路段实施临时交通管制,设置警示标志,提醒过往车辆绕

行或注意安全。同时在开展路面排查工作期间,该大队民警及时对沿途阻塞交通的树枝、石头等进行了清理,并引导驾驶人安全有序通行。截至目前,该大队共出动警力120余人次、警车50余辆次,增设管控岗位10余个、警示指示标牌20余块,指挥疏导128辆安全通过积水路段,转移安置群众1510人,处置险情26处。(李东)

东坡区 成功化解一起意外伤害赔偿纠纷

本报讯 日前,眉山市东坡区土地乡司法所成功化解了一起因施工不当引发人身意外伤害的矛盾纠纷,获得了当事双方的一致认可。据了解,2018年6月,土地乡环卫工人刘某某驾驶环卫三轮车清运街面垃圾时,不慎被某天然气公司施工方挖出的横沟绊倒,致使刘某某腰部受伤。该乡司法所根据刘某某诉求,通过现场查证,发现

施工方虽已将横沟回填,但回填并不牢实,而导致刘某某受伤。因此,根据该情况,该司法所调解员通过对主次责任进行划分,责成施工方给予伤者1500元的赔偿,对此,当事双方均表示接受调解,从而使该纠纷顺利划上了圆满的句号。(陶广汉 胥静霞 侯启文 本报记者 苏文保)

进警营 学安全

近日,广安华蓥市公安局组织开展了“暑期安全进警营”夏令营活动。活动特邀辖区教师、家长及小学生走进警营,零距离体验警营生活,学习安全防范知识。活动中,该局特警大队民警为孩子们详细讲解了各类警示、救生、警务装备用品的用途以及使用说明,并带着孩子们进行了实际操作。



(唐光辉 摄影报道)

广安公安

广安市公安局 交警二大队举办主题党日活动

本报讯 日前,广安市公安局交警二大队组织开展了“听老兵讲战斗故事,庆‘八一’话党的领导”主题党日活动,该大队全体党员和复转军人参加了活动。活动中,该大队复转军人围绕“在党的坚强领导下,军队是如何取得一个接一个的胜利,国家建设是如何取得一个又一个的成就”主题,纷纷讲述了自己的从军岁月和在军营的成长历程,以及

在中国共产党的坚强领导下,我们国家建设和国防建设取得的巨大成就。该大队支部书记刘建国对复转军人忠诚坚守、无私奉献,为公安交管事业付出的努力和取得的成绩给予了充分肯定和高度赞扬,希望各位复转军人继续发扬优良作风,对党忠诚,爱岗敬业,为广安的经济发展和人民的安居乐业贡献自己的力量。(青光)

邻水县公安局 多举措应对暑期办证高峰

本报讯 针对暑假期间办证业务多、高温期间群众出行不便等问题,邻水县公安局启动了暑期办证高峰应对工作预案,多措并举提高办证效率,最大限度满足广大群众的办证需求。该局多次召开专题会议,研究部署暑期办证高峰期的应对措施。要求承担受理办证职能的出入境大队、车管所以及各派出所户籍窗口全体民警,以高度的责任心和工作热情履行好工作职能,全力应对暑期办证高峰。该局通过门户网站、微信微博公众号等平台,及时向群

众发布办证高峰预警提示和办证攻略,告知办证群众近期的高峰时段及具体情况,引导大家择时择机、错峰错时办证,避免长时间等候。同时,该局还充分运用“互联网+公安”,积极推行预约服务,鼓励群众下载广安公安APP,让预约群众无需等待直接办理,极大提高了工作效率,减少了群众的等待时间。截至目前,该局窗口日均办证量达到650人次,接受群众咨询1000余人次,最大限度确保了高峰期间的办证质量,得到了辖区群众的一致好评。(何伟)

着力提升货运驾驶人交通安全意识

本报讯 为提高货运驾驶人交通安全意识,有效预防货运车辆交通事故发生,近日,邻水县公安局交警大队派出民警到四海乡红狮水泥厂采矿区,对该厂货运驾驶人开展面对面交通安全宣传教育活动。活动中,该大队民警结合辖区道路交通安全管理工作实际,就货运车辆存在的交通安全隐患进行了逐一分析,提出了整改意见,并对货运车辆在紧急情况下如何有效避险等进

行了详细讲解。民警要求,企业要强化安全生产主体责任意识,切实加强企业内部安全生产管理,加强驾驶人安全教育,加强车辆隐患排查整改;货运驾驶人要牢固树立交通安全意识,做好车辆出车前、行车中、收车后隐患排查整改工作,严格遵守交通法律法规,自觉抵制各种不文明、不安全交通违法行为,严防交通事故发生。(冯文杰)

武胜县公安局 查处一起汽车超员案

本报讯 近日,武胜县公安局交警一中队查处一起面包车超员案,查获违法行为人胡某。经查,7月25日,胡某驾驶一辆面包车从武胜县兴武大道

往弘武大道方向行驶时,因其涉嫌超员行驶,被执勤民警当场查获。目前,胡某因超员行驶被处以罚款200元、记6分的处罚。(唐千惠 邓平)

破获一起交通肇事逃逸案

本报讯 近日,武胜县公安局交警大队特勤中队成功破获一起肇事逃逸案,抓获犯罪嫌疑人李某某。经查,7月13日21时许,李某某驾驶一辆小型轿车在武胜县沿口镇富强路航道管理处

行驶时,将路边停放的车辆撞坏,事故发生后李某某弃车逃逸。目前,李某某因涉嫌肇事逃逸被处以罚款1000元、记12分的处罚。(胡伟伟 邓平)

华蓥市公安局 全力提升群众安全感、满意度

本报讯 近年来,华蓥市公安局主动适应人民群众对平安的新期待,强化主业意识,在提升群众安全感、满意度上下狠功夫、用大力气,取得良好成效。据悉,该局以“扫黑除恶”“夏安”“打击整治枪爆违法犯罪”等专项行动为抓手,加强对各类刑事犯罪的打击,推动以打促防、以打促安。今年以来,该局共破获团伙贩毒案4件,抓获犯罪嫌疑人26人,缴获毒品200余克;打掉诈骗团伙1个,抓获4名主

要犯罪嫌疑人,为实现“秩序好、发案少、社会稳定、群众满意”的工作目标打下了坚实基础。同时,该局充分依托天网、雪亮工程、治安卡口等技防手段,发挥治保员、网格员、“红袖标”等基层组织的作用,实现了群防群治、精准防控的科学模式。2017年,该市社会治安满意度测评进入全省前80名,涉案警情较前三年同比下降5%,可防性案件较前三年同比下降5%。(邓志强)

民警快速破案获群众好评

本报讯 近日,四川省煤炭产业集团华蓥广能公司员工将一面写有“办案迅速、智擒盗贼”的锦旗送到华蓥市公安局天池派出所,以表达对办案民警快速破案、挽回损失的感激之情。据了解,今年7月以来,该公司的通信电缆线连续两次被盗割,给公司造成了高达数万余元

的经济损失。接警后,天池派出所立即成立工作专案组,全力攻坚破案。经办案民警的不懈努力,在10多天的走访排查中,最终锁定了犯罪嫌疑人艾某等3人。经过周密部署,民警成功将3名犯罪嫌疑人抓获归案,追回部分被盗电缆,为该公司挽回了经济损失。(邓志强)

前锋区公安分局 助走失妇女平安回家

本报讯 近日,前锋区公安分局接光桦乡来龙村群众报警:一名精神恍惚且为聋哑人的妇女走失,且无法提供其家庭住址及个人信息,需要救助。接警后,该局民警立即驱车赶赴现场。民警通过数据比对,初步判断

该妇女可能系达州市渠县望溪乡人。随即民警联系了望溪派出所,进一步确定该妇女就是从家中走失的彭某。民警遂驱车将彭某送到了望溪派出所,助其与家人团聚。(叶恺)

陈学佳: 群众安全的“探雷仪”



黝黑的皮肤,敦实的身材,淡淡的微笑。这是8月2日,记者初见眉山市仁寿县公安局治安大队民警陈学佳时的印象。作为一名“80后”民警,陈学佳从事了10年民爆物品安全管理工作。他用热忱和担当,充当着全县群众安全的“探雷仪”,守护着一方百姓的生命财产安全。

保障群众安全 所有付出都值得

民爆物品管理工作包括组织销毁收缴的烟花爆竹、雷管、炸药、炮弹等,危险系数极大,从事这项工作,就意味着要与危险常“相伴”。然而,潜在的危险并未让陈学佳停下为人民服务的脚步。

多年来,他组织和参与销毁涉爆物品18次,销毁废旧炸药8.9吨、雷管1.6万余发、各类炮弹17枚,销毁收缴烟花爆竹1.3万余件。同时,他还积极向局里报告,申请购买了目前该县唯一的一台排爆仪器,用于全县各种重要活动的排爆工作。截至目前,该县未发生一起群死群伤安全爆炸事故。“民爆物品的安全管理工作,不仅关系到社会的安稳,更关系到群众的生命安全。我的工作虽然常常面临危急情形,但是只要能保障群众安全,我的所有付出都是值得的!”陈学佳说。

创新管理方法 减少事故发生率

在日常工作中,陈学佳有着“初生牛犊不怕虎”的精神,敢于创新、

勇于创新。曾经,仁寿县民爆物品使用单位多达100余家,而且分布复杂,民爆物品在储存、使用、运输中都存在一定安全隐患,加之涉爆从业人员文化水平较低,自身素质不高、安全意识不强,极易发生涉爆安全事故,管理难度极大。在局党委的大力支持下,陈学佳率先创新管理方法,在涉爆企业建立了民爆管理办公室,由企业派专人负责民爆物品的安全管理工作。从企业主体责任出发,将原来的“被动监管”转变为“主动管理”,不仅将责任落实到人,而且还大大提高了工作效率,减少了安全事故的发生。经过两年的不懈努力,该县涉爆企业逐步走向规范化、正规化。截至目前,该县涉爆企业共6家,且全部通过公安部验收合格。

肩负安全责任 多次立功受奖

2013年,为排查全县民爆物品安全隐患,临近新婚的陈学佳接到任务后,毫不犹豫地奔向前线开展工作。他顾不上陪伴家人,驱车在山里穿行,认真检查全县所有的民爆单位库房,及时整改安全隐患。由于陈学佳对工作的认真负责,他先后被评为“全县安全生产先进个人”“仁寿县公安局先进个人”,并先后受到市公安局嘉奖4次,荣立个人三等功1次。提及民爆物品工作大家都知道是非常危险的行业,所以陈学佳每次出任务时都细之又细,提前做好应急预案,确保万无一失。如今,肩负着民爆物品安全的责任,陈学佳时刻都和同事们坚守在岗位一线,默默守护着一方平安。(杨超林 黄俊铭 郑丽霞 本报记者 苏文保)